
RegionSocial ClassAgeGender
Wales &North

Scot-SouthEng-Mid-South
landWestlandlandsEastDEC2C1AB65+55-6445-5435-4425-3418-24FemaleMaleTotal

19425251947856051326249273641034833639235516211178862003Unweighted base

17428950352950946142158154142130134038032024010219822003Weighted base

6010919218018314415119623316711213913810464386338724Signed a petition
35%38%38%34%36%31%36%34%43%40%37%41%36%32%27%38%34%36%

43521089010882671171351025164607352223177401Donated money or raised
25%18%21%17%21%18%16%20%25%24%17%19%16%23%22%22%18%20%funds for an

organisation

22438588715561761171195458422313136172309Contacted a politician
12%15%17%17%14%12%14%13%22%28%18%17%11%7%6%13%18%15%(e.g. MP, local

councillor)

334255778570737970312544647057170122292Started, followed or
19%15%11%15%17%15%17%14%13%7%8%13%17%22%24%17%12%15%supported a campaign

using social media
(e.g. Facebook,
Twitter)

153460726544636178643247533614112134246Boycotted certain
9%12%12%14%13%10%15%11%14%15%11%14%14%11%6%11%14%12%products

1017312625182434311713232416155850108Worn or displayed a
6%6%6%5%5%4%6%6%6%4%4%7%6%5%6%6%5%5%campaign badge or

sticker

61521233919133141411616121184361105Contacted the media
4%5%4%4%8%4%3%5%8%10%5%5%3%3%3%4%6%5%(e.g. radio, TV,

newspapers)

4885197516178271099192544Taken part in a public
2%3%2%1%4%1%1%3%3%2%1%2%3%3%4%2%3%2%demonstration

1323166395-15848111325Taken part in a strike
1%1%*1%3%1%1%2%1%-*1%2%1%3%1%1%1%

-1-182621--13345611Posted confidential or
-*-*2%*1%**--*1%1%2%1%1%1%sensitive material to a

website (e.g.
Wikileaks)

-11152-43--1332369Engaged in computer
-***1%*-1%1%--*1%1%1%*1%*hacking activities
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Table 1
Q.1 During the last twelve months which of the following, if any, have you done to influence rules, laws or policies?
Base: All respondents

Prepared by ComRes



RegionSocial ClassAgeGender
Wales &North

Scot-SouthEng-Mid-South
landWestlandlandsEastDEC2C1AB65+55-6445-5435-4425-3418-24FemaleMaleTotal

17428950352950946142158154142130134038032024010219822003Weighted base

-11-322-1--1-3-144Participated in illegal
-**-1%**-*--*-1%-***protest activities

71136216247232233185277207171140149186145111455446902None of these
41%47%43%47%46%51%44%48%38%41%46%44%49%45%46%45%45%45%
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RegionSocial ClassAgeGender
Wales &North

Scot-SouthEng-Mid-South
landWestlandlandsEastDEC2C1AB65+55-6445-5435-4425-3418-24FemaleMaleTotal

19425251947856051326249273641034833639235516211178862003Unweighted base

17428950352950946142158154142130134038032024010219822003Weighted base

1262123663743613083154153993302342422582161587466921438Signing a petition
72%73%73%71%71%67%75%71%74%78%78%71%68%67%66%73%71%72%

91137251258274194199288330277182186166111894905211011Contacting a politician
52%47%50%49%54%42%47%50%61%66%61%54%44%35%37%48%53%50%(e.g. MP, local

councillor)

8212924324324518619825630221216317018912482456485942Boycotting certain
47%45%48%46%48%40%47%44%56%50%54%50%50%39%34%45%49%47%products

669418020321615914021424419413012812210481339419758Contacting the media
38%33%36%38%42%35%33%37%45%46%43%38%32%32%34%33%43%38%(e.g. radio, TV,

newspapers)

6611217218019014516320820514011712013611098374346720Wearing or displaying a
38%39%34%34%37%31%39%36%38%33%39%35%36%34%41%37%35%36%campaign badge or

sticker

651061661601801261421852241259312311512397369308677Donating money or
37%37%33%30%35%27%34%32%41%30%31%36%30%38%40%36%31%34%raising funds for an

organisation

5184135142168109126159185110901021078981255324579Taking part in a public
29%29%27%27%33%24%30%27%34%26%30%30%28%28%34%25%33%29%demonstration

5490116137161118121157162586089114123115297261558Starting, following or
31%31%23%26%32%26%29%27%30%14%20%26%30%38%48%29%27%28%supporting a campaign

using social media
(e.g. Facebook,
Twitter)

3468948411066100119105225878857077178212390Taking part in a strike
20%24%19%16%22%14%24%21%19%5%19%23%22%22%32%17%22%19%

1111192345203529261412121924283772110Posting confidential or
6%4%4%4%9%4%8%5%5%3%4%4%5%7%12%4%7%5%sensitive material to a

website (e.g.
Wikileaks)

6182327182426192361212252016306292Participating in
4%6%5%5%4%5%6%3%4%2%4%4%7%6%7%3%6%5%illegal protest

activities
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Table 2

Q.2 Which of the following, if any, would you ever consider doing to influence rules, laws or policies?
Base: All respondents
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RegionSocial ClassAgeGender
Wales &North

Scot-SouthEng-Mid-South
landWestlandlandsEastDEC2C1AB65+55-6445-5435-4425-3418-24FemaleMaleTotal

17428950352950946142158154142130134038032024010219822003Weighted base

291315611161182749167123446Engaging in computer
1%3%3%3%1%2%4%2%1%1%2%1%2%5%3%1%3%2%hacking activities

58106172174204133166204211122108124135113112322392714NET:Some form of direct
34%37%34%33%40%29%39%35%39%29%36%37%35%35%46%32%40%36%action (e.g

demonstration, strike,
leaking, hacking, or
illegal protest)

234476867591539367453852735741166138304None of these
13%15%15%16%15%20%13%16%12%11%13%15%19%18%17%16%14%15%

Page 4

Civil Unrest Survey
ONLINE Fieldwork : 23rd - 25th February 2011

Absolutes/col percents

Table 2

Q.2 Which of the following, if any, would you ever consider doing to influence rules, laws or policies?
Base: All respondents

Prepared by ComRes



RegionSocial ClassAgeGender
Wales &North

Scot-SouthEng-Mid-South
landWestlandlandsEastDEC2C1AB65+55-6445-5435-4425-3418-24FemaleMaleTotal

19425251947856051326249273641034833639235516211178862003Unweighted base

17428950352950946142158154142130134038032024010219822003Weighted base

8912722523025518218626529324515815715113084476450926Contacting a politician
51%44%45%43%50%40%44%46%54%58%53%46%40%41%35%47%46%46%(e.g. MP, local

councillor)

71130218235250188194253268201150159153136106468436904Contacting the media
41%45%43%44%49%41%46%44%50%48%50%47%40%42%44%46%44%45%(e.g. radio, TV,

newspapers)

7712720823622619418224725122514815013613482471403874Signing a petition
44%44%41%45%44%42%43%43%46%53%49%44%36%42%34%46%41%44%

679818419020314017020522714011313213512596379363741Taking part in a public
38%34%37%36%40%30%40%35%42%33%38%39%36%39%40%37%37%37%demonstration

629016917418612315119121513612212612910464331350681Boycotting certain
36%31%34%33%37%27%36%33%40%32%40%37%34%32%27%32%36%34%products

47761331281378814913714748739510310598261261521Taking part in a strike
27%26%26%24%27%19%35%24%27%11%24%28%27%33%41%26%27%26%

346278741156964103126545362707448181181362Starting, following or
19%21%15%14%23%15%15%18%23%13%18%18%18%23%20%18%18%18%supporting a campaign

using social media
(e.g. Facebook,
Twitter)

27627472107626195124565052616953166176342Donating money or
16%22%15%14%21%13%15%16%23%13%17%15%16%21%22%16%18%17%raising funds for an

organisation

19344557773656687229343547454389144233Posting confidential or
11%12%9%11%15%8%13%12%13%7%11%10%12%14%18%9%15%12%sensitive material to a

website (e.g.
Wikileaks)

1030443546381855552426273234239670166Wearing or displaying a
6%11%9%7%9%8%4%9%10%6%9%8%9%11%9%9%7%8%campaign badge or

sticker

714353847233335491316173028375883141Participating in
4%5%7%7%9%5%8%6%9%3%5%5%8%9%15%6%8%7%illegal protest

activities
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Table 3

Q.3 Which of the following, if any, do you think would actually be effective in changing rules, laws or policies?
Base: All respondents

Prepared by ComRes



RegionSocial ClassAgeGender
Wales &North

Scot-SouthEng-Mid-South
landWestlandlandsEastDEC2C1AB65+55-6445-5435-4425-3418-24FemaleMaleTotal

17428950352950946142158154142130134038032024010219822003Weighted base

5913213714231830499171926305484Engaging in computer
3%3%3%4%7%3%5%3%5%1%3%3%5%6%11%3%5%4%hacking activities

3370124138100121971381088963821067054233232465None of these
19%24%25%26%20%26%23%24%20%21%21%24%28%22%22%23%24%23%
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Scot-SouthEng-Mid-South
landWestlandlandsEastDEC2C1AB65+55-6445-5435-4425-3418-24FemaleMaleTotal

19425251947856051326249273641034833639235516211178862003Unweighted base

17428950352950946142158154142130134038032024010219822003Weighted base

951632623182132392772612742311711811811771104945571051Fuel prices
55%56%52%60%42%52%66%45%51%55%57%53%48%55%46%48%57%52%

8513324723424422420425925620916217916413693523420943Public service cuts
49%46%49%44%48%49%48%45%47%50%54%53%43%42%39%51%43%47%(e.g. health cuts,

library cuts)

79105211227205189203238196132117139151156132389437827Tax rises (e.g. VAT,
45%36%42%43%40%41%48%41%36%31%39%41%40%49%55%38%45%41%income tax)

7410119318215517217017918417213211712310359361345705Bank bonuses
43%35%38%34%30%37%40%31%34%41%44%34%32%32%25%35%35%35%

58831711631801141732021652878124155146124330324654Threat of losing your
33%29%34%31%35%25%41%35%30%7%26%37%41%46%51%32%33%33%job

46651341391211071171211611389480786452216289505Businesses avoiding tax
27%22%27%26%24%23%28%21%30%33%31%24%20%20%21%21%29%25%

42548891110808294129735372726749218167386Global poverty
24%19%18%17%22%17%20%16%24%17%18%21%19%21%20%21%17%19%

295793901158382103115675157606485222162384Student fees
16%20%19%17%23%18%20%18%21%16%17%17%16%20%36%22%17%19%

3058787993567497112604764575852178160338Climate change
17%20%15%15%18%12%18%17%21%14%16%19%15%18%22%17%16%17%

2623656575552863109774348403116121135255Religious liberty
15%8%13%12%15%12%7%11%20%18%14%14%11%10%6%12%14%13%

1228444548332764525427233819168097176None of these
7%10%9%8%9%7%7%11%10%13%9%7%10%6%7%8%10%9%

17244045596026584032223345322111273184Don't know
10%8%8%8%12%13%6%10%7%8%7%10%12%10%9%11%7%9%
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Table 4
Q.4 Which of the following issues, if any, would you take action about? (For example any of the actions mentioned in the previous questions)
Base: All respondents

Prepared by ComRes



RegionSocial ClassAgeGender
Wales &North

Scot-SouthEng-Mid-South
landWestlandlandsEastDEC2C1AB65+55-6445-5435-4425-3418-24FemaleMaleTotal

19425251947856051326249273641034833639235516211178862003Unweighted base

17428950352950946142158154142130134038032024010219822003Weighted base

417111311411396103131122536375978679191260452I don't believe in God
23%25%23%22%22%21%24%23%23%13%21%22%26%27%33%19%27%23%

375410310870819110496835376626038183189372I don't know whether
21%19%20%20%14%18%22%18%18%20%18%22%16%19%16%18%19%19%there is a God and I

don't believe there is
any way to find out

2647989776847984961016648543737187156343While I have doubts, I
15%16%19%18%15%18%19%14%18%24%22%14%14%12%15%18%16%17%feel that I do believe

in God

2927686811075429887724045625528181121302I know God really
17%9%13%13%22%16%10%17%16%17%13%13%16%17%12%18%12%15%exists and I have no

doubts about it

194362538456459564494845473536139121260I don't believe in a
11%15%12%10%17%12%11%16%12%12%16%13%12%11%15%14%12%13%personal God, but I do

believe in a Higher
Power of some kind

20343958454249475846203740361611283196I find myself believing
11%12%8%11%9%9%12%8%11%11%7%11%10%11%7%11%8%10%in God some of the

time, but not at other
times

3132131112711221817101419127285078Other/None of these
1%4%4%6%2%6%3%4%3%4%3%4%5%4%3%3%5%4%
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Table 5

Q.5 Which of the following statements comes closest to expressing what you believe about God?
Base: All respondents

Prepared by ComRes



RegionSocial ClassAgeGender
Wales &North

Scot-SouthEng-Mid-South
landWestlandlandsEastDEC2C1AB65+55-6445-5435-4425-3418-24FemaleMaleTotal

19425251947856051326249273641034833639235516211178862003Unweighted base

17428950352950946142158154142130134038032024010219822003Weighted base

105171292332260282248316313309206212204141876125481159Christian (including
60%59%58%63%51%61%59%54%58%73%68%62%54%44%36%60%56%58%Church of England,

Catholic, Protestant
and all other Christian
denominations)

-3321*243111411539Buddhist
-1%1%****1%1%***1%**1%**

-13182-391115335813Hindu
-*1%*2%*-*2%***1%1%1%*1%1%

-392169391014512*8141731Jewish
-1%2%*3%2%1%2%2%3%2%***3%1%2%2%

1-1319749411-598111324Muslim
*-*1%4%2%1%1%1%**-1%3%3%1%1%1%

---311--4-1--31235Sikh
---1%**--1%-*--1%****

41419525171619161161515146402867Other
2%5%4%1%5%4%4%3%3%3%2%4%4%4%3%4%3%3%

63911661711741341462091768077107137141124323343665None
36%32%33%32%34%29%35%36%32%19%26%31%36%44%52%32%35%33%

161010483127443982112031Refused
1%2%2%2%1%2%1%2%1%1%1%1%2%3%1%1%2%2%
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Table 6

Q.6 What is your religion?
Base: All respondents

Prepared by ComRes


